市水务局

# 僵尸单车"抢位 停车难上加难

徐汇一老旧小区尝试"以物换物"缓解停车矛盾

### 夏少热线 记者调查

建成于上世纪九十年代 的楼园小区,位于徐汇区老沪 闵路 706 弄,停车位原本就紧 张,再加上"僵尸"自行车一停 数年不动弹,锈迹斑斑、灰尘 密布,既影响美观,也给小区 停车出难题。日前,该小区业 主朱女士致电本报夏令热线, 反映小区自 2018 年局部改造 以来,私家车反而无处可停。



#### 旧车占位逼走机动车

朱女士介绍,目前小区内道路 拥堵车位紧缺,给居民带来不少困 扰。原因有二:一是部分外来车辆或 租户车辆占用车位,物业管理不到 位; 二是有大量杂物或非机动车长 期占位, 把机动车逼到了临时停车 区或非划线区。

'一些居民开车出门前,把家中 的摩托车、助动车、自行车骑来占 位,还有的就地取材,从路口骑来共 享助力车占位。"朱女十说,车多位 少,小区抢车位之争几乎天天上演。

她回忆,相关部门 2018 年曾投 入大量财力物力改造小区绿化带, 并拓宽道路。"这本是好事,没想到 小区停车难非但没有缓解, 反而更

记者目前来到楼园小区实地探 访。即便是工作日的白天,小区内仍 有许多机动车停放在划线区以外 而不远处的多个空车位上,却被自 行车、交诵锥和椅子所占据,其中 还有不少明显生锈且损坏严重的自 行车。

#### 规范管理补先天不足

对此, 小区物业和居委会采取 了一系列措施。"第一步,7月前清 理交诵锥和'僵尸单车',对闲置车 辆统一保管处理,包括新增车棚等 设施;第二步,8月初做好业主的证 件登记工作,清理非本小区车辆;第 三步,通过微信等平台发展线上管 理渠道,实时关注车辆变动信息。 楼园小区居委会负责人介绍,各项 丁作预计本月底完成。目前,小区车 棚搭建、非机动车停放点安置等问 题也已向有关部门申请。

楼园小区停车难并非个案,随 着私家车保有量逐年提升,一些老 旧小区的停车难问题愈发凸显。除 了场地先天不足之外,规范管理也 相当重要。以楼园小区为例, 盘整 空地、重新规划、增加停车位等措 施都比较有针对性,也收获了一定 成效。朱女士说,小区最近正在清 理路障, 非机动车占位的情况明 显减少。"工作人员应该再加强巡

查劝说的力度,尽快协调挪走重 新占车位的障碍物。"见到非机动 车占位情况依然时有"回潮",她 建议道。

#### "以物换物"巧"清障"

家住楼园小区的老成, 最近刚 刚告别一辆陪伴了自己 50 多年的 "老坦克",心情很复杂。"我的这辆 自行车是上世纪60年代买的,本来 舍不得置换,但为了支持居委会工 作,最终还是忍痛割爱。"老成说,居 委会推出新措施, 让居民用废弃自 行车兑换一些生活必需品,而不是 强行拖走,不会伤感情。

老成提到的"新措施",指的是 小区居委会最近发起的一项"以物 换物"活动, 倡议居民将旧车、报 废车上交,由小区物业和居委会集 中处理,可以换回第三方机构发放 的生活用品。这一针对"非机动车 乱停放、机动车停车困难"推出的 举措,目前已经收到了一些"清障" 本报记者 杨硕

志愿者 苏孜颖

### 400个公共车位 300多个装地锁

近日,家住杨浦区包头路 1150 弄城市名园小区的居民刘先生向本 报夏令热线反映, 小区地面停车位 有 400 个左右, 但其中 300 多个车 位被私装地锁。刘先生说,这是小区 的公共停车位,为全体业主所有,部 分业主不应该私自"圈占"。而且,私 装地锁妨碍居民出行,老人和小孩 很容易被绊倒受伤。

接到反映后,记者来到现场。 在空停车位上,一把把地锁竖立地 面,更有甚者,一个停车位安装了 3 把地锁。在小区里走了一圈,记 者发现,停车位确实很紧张,许多 私家车只能停靠在道路两旁,还有 的直接停进了小区绿化带中。

小区居民张先生说:"安装地 锁的主要是第一批入住的住户,刚 搬进来就安装了地锁,导致后入住 的住户就没了车位。"居民刘先生 表示,安装地锁的车主,无论多晚 回小区都有地方停车,而其他居民 即使提前下班回家,也很可能找不 到车位。"小区里有 2000 多户居 民, 但车位只有400个, 再加上很 多车位被私装地锁,有时候只能停

对此,记者联系到当地居委 会。居委会负责人介绍,小区有15 年历史,由20栋高层组成,共有 2206户住户。车位为地面车位,没 有地下车库。地面车位总计约 400 个,的确有300多个安装了地锁。 "这些地锁是小区最早一批住户所 安装,当时开发商和物业允许业主 装地锁,少数人还可以拿出当时安 装地锁的历史凭据。'

当地居委会表示, 之前采取 的处理方案是:已搬走的住户,地 锁一律拆除;新搬进来的,一律不 准安装地锁,让地锁数量"只减不 增"。记者问,是否可以强制拆除 地锁?居委会负责人回应,之前居 委会曾尝试过强制拆除, 但被拆 地锁的住户十分抵触,用自家车 子堵住别人车子。居委会上门劝 说了三天,当事人才把车子移走。

针对这一难题,居委会表示将 联合城管执法部门想办法实施强 制拆除,争取到今年年底,将地锁 全部拆除。

志愿者 卫梓茂 本报记者 夏韵



高温天气, 液化气钢瓶储存 尤需注意安全.

栓接水。

必须严防液体泄漏。近日,有 市民向本报夏令热线反映, 浦东新区上南路 3519 号的 上海昆仑新奥加气站,6月 底全面排查安全隐患, 开始 停业整改,但在安全整改期 中疑似出现违规操作-化气罐体检修抽液时,不按 规定用氮气置换,存在较大 安全隐患;此外,在清洁罐体 时占用消防设施,使用消防

记者近日前往实地查 看。入口处贴着一张试运营 的告示,还没有正式营业。场 地整洁度较高, 地面的一些 钢板还残留着施工的痕迹. 现场并无液化气的异味。上 海昆仑新奥加气站负责人表 示, 在抽取液化气罐体残液 的过程中,工作人员严格按 照安全标准,使用氮气置换

稀释。"虽然部分液化气会散发到空 气中,但市民朋友不必恐慌,这是因 为液化气中加入了加臭剂。液化气 经氮气稀释后, 严格按照国家标准

#### 现场目击

部

指

삸

周

口

排放,不存在安全 隐患。

对于使用消防栓注水清 洗,加气站回应,站内使用的 是居民用水,水龙头的出水 量很小。负责人承认,为了加 快工作讲度,曾就近使用消 防栓内的水,确实不妥。据了 解,消防部门已对加气站工 作人员批评教育。

目前加气站是否能正常 加气?负责人表示,整改期 间,附近许多车主询问何时 恢复营业,"现在处于试运营 状态,在调试数据、安全检查, 还需等待有关部门通知"

属地三林镇安监所介 绍,接到投诉后,检查人员及 时赶往现场,但并未发现市 民所说的违规情况。浦东新 区公用事业管理署表示,整 改期间多次前往现场检查, 施工报告中各项指标均达 标,并没有讳规操作。

截稿前,记者获悉,这个 加气站已完成安全整改, 具备开站 营业条件,预计两周内就可营业,继 续为广大车 主服务。

志愿者 卫梓茂 本报记者 夏韵

#### 夏今热维 记者调查

近日,一些市民陆 续向本报夏令热线反 映,楼道和小区绿化带 中频现流浪狗。它们四 处游荡,或者直接在小 区中安家,给居民带来 不少烦扰,也潜藏一定 安全隐患。随着气温逐 渐上升,这些流浪狗还 容易"闹情绪"。他们希 望有关部门尽快处理。

#### 蹲门口吓人一跳

谈及最近遭遇,赵先生心有余 悸。他家住嘉定区金耀路 333 弄中 房公寓4楼。有一天,家里七旬老 人刚打开房门,就看到一条白色中 型流浪狗蹲坐在3楼通往4楼的 走道上, 离家门口仅一米之遥, 流 浪狗的身上还带着些许杂草。它看 到人立即狂吠起来,老人吓得赶紧 关上房门。

## 流浪狗蹲家门口 担惊受怕赶不走

赵先生立即向居委反映。"半 小时后狗不见了, 地上的草也没 了"。可第二天,他发现这条流浪狗 又出现在了小区绿化带中。

记者致电中房公寓居委,询问 是否对流浪狗实施过驱赶或抓捕。 居委回应,会尽量敦促物业部门, -经发现,就去现场外置。

对这样的答复,赵先生并不 满意。"不能把流浪狗从楼道赶到 绿化带,就觉得完成任务了。只 要还在小区里,就存在安全隐 "他直言,暑假期间,孩子经 常在外面玩耍,如今为了安全起 见,他不得不限制孩子的活动时 间和范围。

#### 专业队较难预约

家住浦东新区环林东路 879 弄杉林新月家园的韩先生也有相 似烦恼。他反映, 在小区 110 号楼 前的道路上,经常出现多只流浪

狗,半夜狂吠,噪声扰民,有安全隐 患。居民们曾多次向有关部门反 映,始终无果。

小区所属的新月一居委会主 任告诉记者,确实接到不少居民投 诉,正在尽力处理。他无奈表示,流 浪狗看到专业处理人员,总是四散 逃跑,给抓捕造成一定难度。"总共 来了3次,抓了四五只,还剩六七

他透露,浦东新区仅有一 业队伍,人手和装备都比较紧缺。 由于不能一次性解决问题 居委雲 要反复联系专业队伍。"他们也不 是只为我们一个小区服务。"专业 队伍预约难,使得流浪狗问题不得 不一拖再拖。

对此,韩先生希望相关部门重 视居民诉求,尽快还大家一个安全 的生活环境。

> 志愿者 赵舒萌 本报记者 徐驰